

卡扎菲残余势力遭最后通牒

利比亚反对派将日期限定在9月3日前

□新华社供本报特稿

利比亚反对派“全国过渡委员会”主席穆斯塔法·阿卜杜勒-贾利勒8月30日警告支持穆阿迈尔·卡扎菲的军队，要么在9月3日前向反对派投降，要么面临军事打击。



8月30日，利比亚反对派武装人员站在苏尔特附近地区的一辆军车上。
(新华社发)

利反对派攻入卡扎菲家族度假城后发现 全球顶级品牌在这里到处都是

新华社供本报特稿 利比亚反对派近期占领穆阿迈尔·卡扎菲家族位于的黎波里以西12公里处的一座海滨度假城。一些媒体记者8月31日得以进入这处原先不为人知的度假城，一睹卡扎菲家人的喜好和偏爱。度假城滨海而建，内设潜水中心、网球场、游泳池、足球场、餐厅和医院，卡扎菲子女每人都有一座独立的别墅，有些别墅还有专设的健身房和游泳池，海边拴着一排摩托艇。路透社记者描述，走进别墅，到处是

全球顶级品牌。在一座整体意大利风格别墅的卧室内，有皮尔·卡丹毯子和巴宝莉沙发床。

在卡扎菲三子萨阿迪·卡扎菲的别墅内，有范思哲和阿玛尼西装和羊绒外套，领带和鞋也是全球顶级设计师的大作。

路透社说，卡扎菲女儿艾莎的别墅共有13个房间，装修奢华，现已被13名武装人员各占一间。武装人员说，刚进入别墅时，里面一派匆忙逃跑的迹象，儿童玩具散落一地。

卡扎菲再添外孙女

新华社供本报特稿 穆阿迈尔·卡扎菲的女儿艾莎8月30日在阿尔及利亚产下一名女婴。

艾莎与母亲萨菲娅·卡扎菲、兄长穆罕默德·卡扎菲和汉尼拔·卡扎菲8月29日自利比亚入境阿尔及利亚。阿尔及利亚媒体报道，4人自利比亚南部边界口岸进入阿尔及利亚，乘飞机飞行大约400公里，抵达撒哈拉沙漠绿洲贾奈特。艾莎随即入院，8月30日产下女婴。

女婴取名萨菲娅，与卡扎菲的第二任妻子萨菲娅·卡扎菲同名。

路透社援引消息人士的话报道，艾莎要求入境阿尔及利亚时已快分娩，阿方出于人道主义考虑同意她与家人入境。

艾莎现年30多岁，是一名律师。关于她产女的消息尚未得到官方确认。

按阿尔及利亚当地媒体说法，艾莎及其家人在贾奈特遭软禁。

利比亚“全国过渡委员会”批评阿尔及利亚为卡扎菲家人提供出境通道，希望阿方送还卡扎菲家人。不过，“全国过渡委员会”发言人马哈茂德·沙姆姆说，利比亚反对派现未与阿尔及利亚就此直接接触。

放狠话

阿卜杜勒-贾利勒在反对派大本营班加西告诉媒体记者：“机会之窗即将在斋节过后关闭。”

阿卜杜勒-贾利勒说，反对派官员正与卡扎菲一方的支持者在卡扎菲家乡苏尔特谈判，以寻求效忠卡扎菲的部队投降。但他警告：“从9月3日起，如果没有任何和平协议

出现，我们将诉诸武力。”

阿卜杜勒-贾利勒认为，卡扎菲依然在利比亚国内外享有支持，“他(的势力)仍未完结”。

反对派军方发言人艾哈迈德·巴尼8月30日说，“我们现在没有和卡扎菲政权谈判，而是与各个派别、部族的长老会谈”。

“还没完”

北约对利比亚空袭行动发言人罗兰·拉瓦8月30日在位于比利时布鲁塞尔的北约总部说，卡扎菲“在一定程度上依然有能力指挥和控制”。

他分析：“我们看到，效忠卡扎菲的部队并没有完全失去秩序，而是有序撤退，让出地盘，退至相对有利的位置坚持作战。”

拉瓦说，只要卡扎菲政权依然威胁平民，

北约对利比亚的军事行动就要继续。他表示：“尽管卡扎菲政权岌岌可危，(利比亚)安全局势逐渐好转……但北约的行动仍未结束。”

自北约今年3月31日从美国手中全面接管利比亚行动指挥权以来，这场军事行动已经持续5个月。北约对利比亚军事行动指挥官、美国海军上将塞缪尔·洛克利尔8月29日承诺，北约的军事行动至少会持续至9月27日。

藏何处

尽管卡扎菲的妻子、女儿和两个儿子身处邻国阿尔及利亚的消息已经获阿尔及利亚官方证实，卡扎菲本人和另外两个儿子的下落依然是谜。

媒体有关这3人藏身地的说法不一。

意大利安莎通讯社援引“利比亚可靠外交消息人士”的话报道，卡扎菲和两个儿子赛义夫·伊斯兰、萨阿迪正身处首都的黎波里以南的拜尼沃利德镇。

英国天空新闻频道援引卡扎菲最小儿子哈米斯的保镖的话报道，卡扎菲直至8月26

日仍呆在的黎波里，当天启程前往位于南部沙漠地带的塞卜哈镇。

这名17岁的保镖说，卡扎菲当地时间8月26日下午1时30分乘车离开黎波里的阿齐比亚兵营，随后与女儿艾莎会合。两人会合后不久，父女二人登上四轮驱动汽车，扬长而去。

按这名保镖的说法，卡扎菲的目的地是塞卜哈镇。

路透社报道，除家乡苏尔特外，塞卜哈是效忠卡扎菲部队的另一据点。



- 1. 权威、专业、及时、准确，洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造，萃取本地、国内、国际新闻资讯，时尚实用，服务贴心。
- 2. 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富，总量占到了60%以上。

定制方法：

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅，3元/月，不收GPRS流量费，联通用户发送短信712到10655885 订阅，3元/月，不收GPRS流量费。